

# 魅力鄄城

## 开展义务植树 筑牢生态屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 3月11日, 鄄城县第45个全民义务植树节活动在富春镇尧帝陵风景区举行。县委书记孙伟带领县四大班子领导、县直各有关部门党员干部、各协会青年志愿者和社会群众共计400余人参加了本次活动。

启动仪式由副县长曹传杰主持。县委书记尚彦龙作了讲话,肯定了县委县政府在全面贯彻习近平生态文明思想,认真落实黄河重大国家战略,建立健全县、乡、村三级林长制工作体系,全方位推进国土绿化,持续扩大城乡绿色空间,筑牢全县绿

色发展生态屏障根基等方面取得的优异成绩。

仪式结束后,县委书记孙伟带领四大班子领导来到植树现场,与党员干部一起植树添绿,以实际行动号召广大干部群众积极参与植树造林,共建绿色美好家园。

参加活动的干部职工纷纷表示,要践行“绿水青山就

是金山银山”的发展理念,积极投身到植树造林活动中去,抢抓春季造林有利时机,高标准、高规格、高水平开展造林绿化行动。经过两个小时的紧张劳动,新栽下的1800株苗木迎风挺立,苗株成行,错落有致,为鄄城大地增添了一片绿意和勃勃生机。

县自然资源和规划局主要负责人表示,当前正是植树造林的最佳时节,自然资源和规划局要举全局之力抢抓黄金季节,广泛动员,以惜时如金的紧迫感、构建生态鄄城的责任感,迅速掀起春季造林和全民义务植树的新高潮,为“生态鄄城、美丽鄄城”建设作出积极贡献。

### 县综合行政执法局开展“扫黄打非·护苗”专项检查 为青少年健康成长保驾护航

本报讯(通讯员 纪哲) 3月8日,鄄城县“扫黄打非”领导小组牵头县文旅局、县综合行政执法局铁拳出击,开展乡镇“扫黄打非·护苗”专项治理行动。

本次专项行动重点主要针对学校周边的书店出版物场所,检查是否存在无证从事出版物发行经营,重点查看场所内销售的书籍,排查是否销售含有凶杀暴力、封建迷信、伪科学内容等不健康文化内容的出版物,严查有害出版物和盗版教材教辅。同时,还对经营单位负责人进行法律、法规教育,督促他们加强“扫黄打非”意识、安全意识,严把进货渠道关,做好自查自纠,做到



守法经营、规范经营。针对个别场所书籍杂物摆放杂乱等问题,现场要求经营者进行整改。

下一步,鄄城县“扫黄打非”领导小组将持续

加强监管巡查、执法查处力度,开展出版物市场整治“回头看”工作规范校园周边文化市场秩序,为青少年的健康成长保驾护航。

主管部门、项目建设单位、

施工单位职责及下一步工作重点。

会上,县人社局党组书记范继勇强调,严格落实房地产开发项目《商品房预售许可证》暂缓发放和商品房预售资金监管分离拨付制度,是规范项目用工管理,建设资金规范使用,确保农民工工资按时足额发放的创新举措;是督促项目企业依法依规落实保障农民工工资支付“十项制度”的有力抓手。各在建项目要切实提高站位,明确任务目标,从严从实落实好保障农民工工资支付各项制度,规范运用工资专户,做好实名制工资发放工作,确保农民工工资按时足额发放,为全县经济社会发展创造和谐稳定的良好局面。

会上,县房产服务中心副主任李从军宣读了《关于建立解决房地产开发项目拖欠农民工工资问题长效机制的实施意见》,并进行了详细解读。县住建局施工管理股股长李丙亮就如何落实《关于建立解决房地产开发项目拖欠农民工工资问题长效机制的实施意见》进行了安排部署,明确了行业

### 志愿路上,有爱同行 ——鄄城县持续深入开展学雷锋志愿服务活动侧记

近年来,鄄城县持续深入开展学雷锋志愿服务活动,志愿服务队伍越来越壮大,涉及领域越来越广,特色品牌越来越凸显。“清风蒲普”是一支以环境保护、政策宣传为主,同时涉及关爱帮扶的志愿队伍,成立以来举办了“清风蒲普 人与自然和谐共生”“清风蒲普 送法入企”等志愿活动,累计540余名志愿者参与,为推动环境保护作出贡献。来自基层农业技术人员组成的“科技助农”志愿服务队,经常深入田间地头指导农业生产工作,不定

期开展农业技术培训班,对提高农民科学素养、培育新型职业农民提供了技术支撑。这些只是鄄城县推进志愿服务活动的一个缩影,目前鄄城县共实名注册志愿者15万余名,累计志愿服务时长89万余小时,培育精品志愿服务项目81个。

在鄄城县有这样一支救援队,道路救援、人员搜救、水中救援,随处可见他们的身影,他们就是斑马义务救援队。2018年,鄄城县斑马义务救援队成立,从最初的4人发展到现在的2000多名爱心志

愿者,是爱心和责任让这样一群人凝聚在一起,几年来,他们累计参与各种救援19000余次。他们有这样一个口号“只收微笑、不收钱”,那些救援中收获的笑容是他们最好的报酬。“哪里有危险,哪里有需要,哪里就有我们斑马救援队。今后,我们将一如既往投身到学雷锋及各种志愿服务活动中去,以实际行动为这座城贡献一份力量”鄄城斑马义务救援队副会长吴学军的话朴实而让人感动。

什集镇的志愿者李志强,大学时代就积极参与志愿服

务活动,参加工作后,第一时间加入新时代文明实践志愿队伍。“在工作中,我发现村里不少‘空巢老人’缺少陪伴,于是我们利用一些传统节日在村里开展‘敬老、爱老、尊老’,为老年人理发、义诊,让村里老年人齐聚一堂,拉拉家常,欢乐过节,丰富他们的精神生活”李志强说。每一次志愿服务都有不同的收获,群众的一次次微笑、一声声感谢、一个个竖起的大拇指,就是他志愿服务道路上最大的动力。

3月4日,在鄄城县2023年学雷锋志愿服务月启动仪式暨

文明实践志愿服务先进典型交流大会上,县委常委、宣传部部长李沉静在致辞中说:“榜样的力量催人奋进,雷锋精神代代相传。近年来,我县开展的志愿服务活动,受到社会的一致好评,营造了人人向善、人人学雷锋、人人争当志愿者的良好氛围。希望全县各志愿服务组织、广大志愿者积极响应党的号召,在参与志愿服务中彰显理想信念、爱心善意和责任担当,为鄄城经济社会高质量发展添砖加瓦、贡献志愿服务力量”。

通讯员 许志浩